



图片新闻

青少年“提质增效包”发放

我市71个“希望工程·陪伴行动”项目点均已收到

本报讯(记者 刘廷成)近日,新蒲新区松源、红星、六角井、虾子等社区“希望工程·陪伴行动”项目点的孩子们,分别收到由贵州省青少年发展服务中心、贵州省青少年基金会发放的“提质增效包”。

记者从共青团遵义市委获悉,此次我市71个项目点均收到了“提质增效包”,总价值约15.68万元,包内有学习用品类、科学益智

类、手工类、书法类、绘画类、体育类等物品。

为更好服务易地扶贫搬迁社区青少年健康成长,2019年6月,共青团贵州省委启动实施“希望工程·陪伴行动”。通过红色教育、安全教育、培养兴趣爱好、日常陪伴、开展特色主题活动等,让青少年课余时间有人陪伴、兴趣特长有人指导、感恩奋进有人加油,帮助他们

健康成长。

今年以来,共青团遵义市委结合实际,扎实推进“希望工程·陪伴行动”项目点建设,依托青年之家、新市民之家、志愿者服务站、社区群团工作站等,融合青少年活动室、心理咨询室、图书室、新时代文明实践站等功能室,为青少年提供免费服务。

同时,各县(市、区)团委组建志

愿者教师队伍,在开展好课堂教学的同时,加强与学生和家长的联系,形成以学生为中心的关爱网络;针对教师特长和学生兴趣,各项目点开设剪纸、手工制作、绘画、舞蹈、书法等课程,丰富学生的课余生活。

今年上半年,我市“希望工程·陪伴行动”项目点累计开展陪伴行动1800余次,陪伴青少年39000余人次。



近日,习水县隆兴镇召开第39个教师节表彰大会,对该镇涌现出的“优秀班主任”和“优秀教师”进行表扬。(记者 王鸿 摄)



连日来,南方电网贵州遵义市郊供电局高桥供电所党员服务队队员走进村民家中,了解秋收期间用电需求,并开展安全用电知识宣传。(记者 吴凡 摄)



9月12日,广东省心家慈善基金会“中国太阳送温暖公益行动——关爱孤寡老人活动”走进红花岗区长征街道,为老人们送去中秋节前的慰问和祝福。(记者 胡雪 摄)



9月11日,遵义市慈善总会久发教育基金2023年助学助教奖励与资助发放仪式在桐梓县松坎镇松坎中心学校举行。活动中,遵义久发贸易有限公司对该校品学兼优的学生和部分家庭困难学生进行了捐助。

据了解,近两年来,遵义久发贸易有限公司已累计向松坎中心学校捐赠15万元,以实际行动践行企业的社会责任和担当,助力乡村教育事业发展。(陈宣含 摄)

同频共振 互促并进

——汇川区人社局“1234”工作法推动党建与业务融合发展

遵义市汇川区人力资源和社会保障局坚持以党的政治建设为统领,围绕区委“红色领航·娄山先锋”目标,以“1234”工作法为抓手,全力打造“五型组织·模范机关”,扎实推进党建与各项人社事业发展取得显著成效。

围绕一个主题,画出共同理想“同心圆”。聚焦新时代党建工作新特点新任务新要求,该局党总支部围绕“我们在一起”这一主题,坚持以上率下,持续巩固党支部标准化规范化建设,把党建工作同中心工作有机结合,助推全区人社事业高质量发展。

坚持两个规范,筑牢党建基础“压舱石”。组织规范夯根基。该局选优配强支委班子,完善党员活动室建设,规范就业创业、社会保

险服务窗口党员先锋岗设置,基层战斗堡垒不断夯实;制度规范促落实。局领导带头破解业务发展难题,以制度化、示范化带动全局党员干部始终坚持旗帜鲜明讲政治。

强化三大建设,彰显人社干部“精气神”。该局党支部把政治建设放在首位,认真学习党的二十大精神,把作风建设抓在日常,多形式、常态化开展反腐败警示教育,引导党员干部筑牢廉洁思想防线。把队伍建设作为关键,激励党员干部在大考中考中增长才干、提高本领,带动整个干部队伍形成浓厚的干事创业氛围。

实施四大工程,提升为民服务“行动力”。实施创业就业扩岗工程,持续推进“五化”服务机制,围绕“三有”就业服务保障体系,瞄准

困难群体提供以工代赈、开发公益性岗位,切实打好“稳岗牌”。今年以来,兑现就业资金3500余万元,开展春风行动等招聘会122场,初步达成就业意愿2140人。开展“援助暖民心、就业解民忧”主题活动,实现全区失业人员再就业2860人,就业困难人员就业1800人。实施社会保障暖心工程,打造“一网通办”“全省通办”“跨省通办”等“一站式”服务,开通老年人、残疾人等弱势群体绿色通道。截至目前,参加城镇职工养老、失业、工伤、城乡居民养老、机关事业单位养老保险人数41.6万人次,群众社会保障能力进一步提升。实施人事人才聚贤工程,积极参加“省人博会”,深入实施“人才周”系列活动,开展专家人才走访慰问,通过公开招聘、人

才引进事业单位工作人员105名,营造识才、爱才、惜才、用才的浓厚氛围。实施劳动关系和谐工程。开展“我是党员我带头”行动,对辖区在建项目“六项制度”落实情况抽查,对违反劳动保障相关规定行为依法依规办理,切实保障劳动者合法权益,构建法治、和谐的劳动关系良好社会环境。

“下一步,我们将持续深入学习贯彻党的二十大精神,不断探索和丰富党建服务内涵,以更高标准、更严要求、更实作风凝心聚力谋发展,凝神聚气勇担当,推动党建工作和社会工作同频共振、互促并进,奋力书写有温度、有力度、有速度的‘民生答卷’。”汇川区人社局党总支书记、局长李和贵说。(据《贵州日报》)

红花岗区退役军人事务局

开展国防教育“理论宣传二人讲”进校园活动

本报讯 9月是“全民国防教育月”。为弘扬爱国主义精神,推动国防教育走深走实,9月11日,红花岗区退役军人事务局在遵义市第四初级中学开展国防教育“理论宣传二人讲”进校园活动。

活动现场,二等功臣、红花岗区军队离退休干部服务站党支部书记石磊,红花岗区退役军人事务局办公室主任范黎分别以一人讲理论、一人讲实践的形式,用朴实、生动的语言讲述自己在军营中

的经历,并围绕国防是什么、国防教育的意义、国防活动中青少年应该做些什么等方面进行了宣讲,帮助同学们了解国防事业的重要意义,引导同学们进一步树立强烈的国家荣誉感和国家安全观。

“在今后的工作中,我校将持续把国防教育贯穿到教育教学中去,努力培养学生的爱国主义情怀。”遵义市第四初级中学德育副校长李芳说。(顾明明 赵依然)

金华村

“积分制”赋能集体经济发展

“谢叔叔,今天打算兑换点什么?”近日,笔者在红花岗区南关街道金华村党群服务中心“黔农驿站”看到,粮油、调料、洗护品等各类日用商品有序摆放在置物架上,每种商品下面均标明了兑换分值,工作人员正在为村民兑换日用品。

“我在红花岗区农商银行存钱有一段时间了,不仅利息分毫不少,还能获得积分,积分可以在社区或者银行直接兑换生活用品,很划算。”金华村村民谢志祥告诉

笔者。

原来,这是金华村党支部联合红花岗农商银行合作推出的集体经济项目,在村委会党群服务中心引进集社区服务、金融服务、生活服务于一体的综合性服务点——黔农驿站。凡是红花岗农商银行客户都可在驿站使用“红豆积分”兑换生活用品,然后村委会再将在驿站收到的积分到农商银行兑换成现金,实现“积分存折”流转变现,进一步壮大村集体经济。

据了解,在几年前,金华村集

体经济薄弱,集体经济收入多来源于资源发包或租赁,增收渠道单一且收益不高。“金华村该如何发展集体经济?”针对这一问题,金华村党支部多次召开党员代表大会、村民代表大会,共同商讨村庄发展之路。最终,村党支部决定与红花岗农商银行共同开展“红豆积分”兑换活动,通过“积分制”,将“信用红利”变为提高辖区群众获得感、幸福感的新来源。

金华村党支部坚持党建引领,与红花岗农商银行进行支部共建、

融合发展,通过客户在银行积累的“红豆积分”换购商品,实现“变分为物、变物为现”的目的。同时,通过阵地共用、资源共享、活动共办、责任共担、发展共荣的“五共”模式,将村党支部的组织优势和银行的经济优势有机结合,抱团发展、合作共赢,助力乡村振兴。

据金华村党支部副书记张兴梅介绍,截至目前,金华村已通过“红豆积分”兑换方式实现村集体经济收入10万余元。(罗晓珊)



文明健康 绿色环保

文明生活在心中 垃圾分类在手中

